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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de Laercio Lopes realizou-se a 37ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar Costa 

Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Milton Aparecido Nogueira, 

Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, 

Saulo Almeida Golob e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência de: José Roberto Comeron e 

Mario Augusto de Souza Nishiyama. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 36ª Sessão Ordinária 

realizada em 19 de junho, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Governo do Estado de São Paulo - Resposta ao Moção 2/2023 - Marinho 

Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do 

Estado de São Paulo, Sr. Carlão Pignatari, DD. Presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo e ao DD. e Sr. Guilherme Derrite, DD. Secretário de Segurança 

Pública do Estado de São Paulo, para que envidem esforços para a designação de 

médico legista para atender no Instituto Médico Legal – IML de Itapeva todos os dias. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 48/2023 - Preto Vasco 

- Indico ao senhor Prefeito, nos termos regimentais, junto ao setor competente, tome 

providências para assegurar ao aluno portador de deficiência locomotora 

permanentemente propriedade na matrícula em Escola Municipal mais próxima de suas 

residências. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 58/2023 

- Aurea Rosa - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, providencie o recape asfáltico de todas as ruas do Jardim Nova Itapeva. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 75/2023 - Preto Vasco 

- Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, estude a possibilidade de realizar no Município de Itapeva uma Feira de 

Profissões. Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Projeto de Lei 

96/2023 - Diversos Vereadores - Dá nova redação ao ANEXO III do artigo 47 da Lei nº 

386/89 e outras providências. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - 

Resposta ao Requerimento 159/2023 - Ronaldo Pinheiro - Requer ao Conselho 

Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que informe a possibilidade de implantar 

redutor de velocidade, na Rua Pedro Anselmo Ferreira na altura do nº 98 – no Distrito 

do Alto da Brancal. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 
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Requerimento 260/2023 - Marinho Nishiyama - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

informe sobre o prazo para a finalização da construção da EMEI Zelina Guimarães, bem 

como, instrua a resposta com cópia do Processo Administrativo na íntegra, incluindo 

todos os termos aditivos, se houver. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 355/2023 - Milton Nogueira - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

competente, estude a possibilidade de encaminhar Projeto de Lei criando o 

Departamento de Gestão de Contratos em todas as Secretarias do Município de Itapeva. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 392/2023 - 

Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, 

informações sobre os resultados educacionais (ensino-aprendizagem, frequência 

escolar, evasão, matrículas de Educação Infantil, ciclo de alfabetização, defasagens e 

dificuldades de aprendizagem, atendimento educacional especializado) pós pandemia, 

encaminhamentos para o impulsionamento dos mesmos previstos para o ano de 2023. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 393/2023 - Preto 

Vasco - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, 

nos informe qual possibilidade de implantar uma creche noturna em nosso município. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 395/2023 - 

Débora Marcondes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado AO 

DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A 

SECRETARIA COMPETENTE, INFORME SOBRE A POSSIBILIDADE DE 

DISPONIBILIZAR A ESPECIALIDADE DE ESTOMATERAPIA E DISPONIBILIZAR 

BOLSAS DE COLOSTOMIA E ACESSÓRIOS NO MUNICÍPIO DE ITAPEVA. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 401/2023 - Débora 

Marcondes - Requer a Sra Vanessa Guari, secretária da saúde, informações e 

providências em relação a Unidade Básica de Saúde da Vila Aparecida, sobre a 

escassez de equipamentos odontológicos, a falta de funcionários, o espaço pequeno 

para as consultas médicas, escassez de produto de limpeza e o retorno da farmácia. 

Ofício MMC nº 60/23 – Conhecimento ao Plenário – Instalação de rede de água potável 

no Bairro Faxinal de Cima. Ciência ao Plenário – Doc. MPSP – Ref. Processo nº 

2148302-34.2023.8.26.0000 – ADIN (TJSP. PROPOSITURAS. Vetos: Veto Total ao 

Projeto de Lei 96/2023 - Dá nova redação ao ANEXO III do artigo 47 da Lei nº 386/89 

e outras providências. Projeto de Resolução: 4/2023 - Mesa Diretora - Altera 

dispositivos da Resolução nº 02/2017, que “Institui o sistema de registro eletrônico 

biométrico de ponto e regulamenta o controle de frequência dos servidores efetivos do 
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Poder Legislativo Municipal”. Projeto de Decreto Legislativo: 20/2023 - Vereador 

Robson Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Heliton do Valle. Projeto 

de Lei: 106/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Dispõe sobre denominação de Rua 

Maria Alves Soares, localizada no Distrito do Alto da Brancal. 107/2023 - Prefeito Dr 

Mario Tassinari - DISPÕE sobre a criação da Gratificação por Desempenho de Atividade 

Delegada, nos termos que especifica, a ser paga aos integrantes da Polícia Militar do 

Estado de São Paulo, por força de Convênio a ser celebrado com o Município de 

Itapeva/SP, e dá outras providências. Parecer: Favoráveis das Comissões 

Competentes encaminhando os Projeto de Lei 93/2023, 101/2023 e 102/2023 para 

apreciação do Plenário. Requerimento: 424/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, junto a Secretaria da Educação, sobre a possibilidade de ampliar 

mais salas na EMEI Darcy Moura Braatz Muzel, localizada na Vila São Francisco de 

Assis. 425/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Prefeito que informe a 

possibilidade de implantar no município de Itapeva o restaurante popular "prato do 

povo", "bom prato municipal.". 426/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Prefeito informação da possibilidade de colocar com urgência aquecedor no Postão. 

427/2023 - Vereadora Aurea Rosa - Requer ao Deputado Federal Maurício Neves para 

que estude, junto ao Governo Federal, a inclusão do Programa Luz para Todos no 

município de Itapeva/SP, um programa que pode favorecer muitas famílias na zona 

rural. 428/2023 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr Prefeito junto à Secretaria da 

Educação e à Secretaria de Transporte e Serviços Rurais, a possibilidade de 

CONSTRUÇÃO DO MURO na divisa da E.M.PROF. RUBENS FERNANDO DE 

ALMEIDA COM A SECRETARIA DE TRANSPORTES E SERVIÇOS RURAIS. 429/2023 

- Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr Prefeito junto à Secretaria de Educação, a 

REFORMA OU A SUBSTITUIÇÃO DO PLAYGROUND da E.M. Prof. Rubens Fernando 

de Almeida. 430/2023 - Vereador Marinho Nishiyama – Requer ao Prefeito cópia do 

contrato nº 159/2023, firmado com a empresa JHF ITAPEVA TRANSPORTES LTDA, 

mediante contratação direta por dispensa de licitação, conforme fl. 16 do Diário Oficial 

do dia 16/06/2023. 431/2023 - Vereador Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito 

containers de coleta de lixo na cidade, no que se refere a um novo cronograma de 

atendimentos e planejamento de reposição, manutenção ou fornecimento imediato (se 

há licitação em vigência ou previsão de novo processo licitatório). 432/2023 - Vereador 

Júlio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que providencie a instalação de lombo faixa, 

entre as calçadas da Borracharia do Pelé e a Farmácia Total, n° 212, na rua Coronel 

Monteiro, no Jardim Maringá. 433/2023 - Vereador Júlio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito instalação de Totem com o nome e identificação, na Escola Municipal José 
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Maria Oliveira, e na Escola Municipal Professor João Gilberto de Almeida Correa, bairro 

São Roque, Areia Branca. 434/2023 - Vereador Milton Nogueira – Requer ao 

COMUTRAN a possibilidade de implantar Lombada Suspensa no cruzamento da rua 

Conchas com a rua Tatuí, na Vila Aparecida. Indicação: 83/2023 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro - Indico a possibilidade de viabilizar a contratação ou através de concurso 

público, Assistentes Sociais, para rede socioassistencial de Proteção Social Básica-

CRAS para Município de Itapeva/SP. 84/2023 - Vereador Milton Nogueira - Indico ao Sr. 

Prefeito no sentido de realizar operação tapa buraco na Estrada Municipal Espiridião 

Lúcio Martins. 85/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Indico a construção de uma praça 

pública urbanizada, com Iluminação de LED, playground e academia ao ar Livre no 

Bairro Jardim Nova Esperança e na Vila Taquari/São Francisco. A Presidência 

encaminha o Projeto de Resolução 4/23 e os Projetos de Leis 106 e 107/23 às 

Comissões Competentes para exararem seus pareceres e Requerimentos e Indicações 

à Secretaria Administrativa para providencias de costume. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan 

fala do trabalho das Comissões. Emendas a projetos. Sobre a revisão da inflação dos 

servidores para 2024 deve haver previsão na LDO. Aparte ver. Débora comenta que o 

repasse da inflação terá de constar no orçamento. Tarzan comenta os trabalhos 

parlamentares. Fala sobre pauta regional da Câmara Municipal para levar através do 

Condersul ao Governador Tarcísio em 08/07, em Itararé, apresentando sugestões e 

reforçando pautas. Fala sobre reunião com Santa Casa na próxima terça, aberta a 

todos, sobre o andamento da entidade. Diz que vê luz no médio prazo através do Minha 

Casa Minha Vida, em relação a moradia popular; comenta sobre o alto custo de vida em 

Itapeva. Comenta sobre trabalho da CEI, através da presidente da Comissão Débora. 

Sobre fortalecer os órgãos de controle. Ver. Ronaldo comenta sobre o trabalho dos 

assistentes sociais do município; fala de indicação sobre contratação de mais desses 

profissionais, que está em falta na rede municipal. Relata sua viagem à Embraper em 

Sorocaba, ONG que trabalha com bolsas de colostomia; discorre sobre a importância 

do tema e implantação aqui no município. Aparte ver Débora fala de resposta sobre 

capacitação de funcionários para esse atendimento. Ronaldo relata que esteve em 

contato com dep. Vitão Cachorrão na ALESP, para o qual apresentou demandas da 

região, incluindo saneamento básico no Alto da Brancal. Fala de cobranças que já 

realizou sobre essa demanda e abastecimento de água no bairro Lavrinhas. Agradece 

o secretário Alexandre por implantação de led no bairro dos Pintos e ao secretário Célio 

por caixas de água no Bairro; ao secretário Christian por reforma de parque infantil no 

Ribeirão Claro. Ver. Preto Vasco comenta sobre situação de paciente SUS o qual 

necessitava de vaga na Santa Casa, que recorreu à Secretária e a outros agentes 
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públicos para atenção ao caso. Agradece o secretário Alexandre Ribas sobre iluminação 

que será instalada no Bairro do Tomé, bem como trabalho da secretaria do Celinho para 

o bairro. Parabeniza a secretária Lucinha por conferência que ocorreu hoje; destaca os 

trabalhos da pasta de Assistência Social; sobre investimento do dinheiro público. Ver. 

Milton convida todos para o arraiá do Lar Vicentino amanhã. Comenta sobre visitas que 

vem realizando às escolas; sobre a obra da escola Alfredo Langner; Da situação do 

calçamento do Hélio de Moraes, da cobrança pelas melhorias necessárias; sobre o 

aprendizado com os colegas; que a Câmara está abeto à população. Aparte ver. Tarzan 

pede que o ver. explane sobre gestão de contratos. Ver. Milton fala sobre o 

conhecimento que os gestores de contratos precisam ter; discorre sobre o tema; que as 

vezes não tem pessoas técnicas. Ver. Robson fala do arraiá do Lar Vicentino. Fala sobre 

a 12ª conferencia de Assistência Social; sobre melhorias necessárias à Pasta. Discorre 

sobre os trabalhos realizados, das muitas ações sociais na gestão do prefeito atual. Cita 

o Renda Mínima e Tarifa Zero. Relata que Secretários Lucinha e Leonardo Ferreira 

conseguiram 4 toneladas de roupas da receita Federal em Sorocaba, para destruição 

às entidades e população. Comenta sobre trabalhos das secretarias em bairros rurais; 

relata visita no bairro da SANBRA, que levou demandas ao Secretário Jorge. Fala sobre 

mineradoras e saúde pública. ORDEM DO DIA: Leitura de Veto Total ao Projeto de 

Lei 96/2023 - Dá nova redação ao ANEXO III do artigo 47 da Lei nº 386/89 e outras 

providências. Em discussão, ver. Tarzan explana sobre as discussões anteriores com 

todos os envolvidos; pede voto contrário ao veto. Em votação única, veto rejeitado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 93/2023 - Vereador Júlio Ataíde - INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE ITAPEVA/SP, A SEMANA 

MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E DIAGNÓSTICO DO CÂNCER INFANTIL A SER 

REALIZADA ENTRE OS DIAS 15 A 22 DE NOVEMBRO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Em 1ª discussão, autor discorre sobre o teor e relevância do projeto 

aos pacientes; sobre sintomas da doença nas crianças. Aparte ver. Áurea discorre sobre 

o tema, relata seu contato com paciente infantil de quimioterapia; pede que ver faça 

convite a médico da Unimed de Sorocaba, para explanar sobre o tema. Aparte ver. 

Ronaldo sugere atendimento específico de neoplasia infantil; que em Itapeva não tem 

esse atendimento; sobre buscar profissionais. Ver. Andrei verbaliza sobre o tema e sua 

importância. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

101/2023 - Vereador Robson Leite - Dispõe sobre denominação de Dra. Maria Tereza 

Peres Melo, a Casa da Mulher. Em 1ª discussão, autor discorre sobre o tema. Lê o 

histórico da homenageada. Áurea fala sobre a homenageada. Em 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 102/2023 - Vereador Saulo Leiteiro 
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- Dispõe sobre a denominação de Valdecir Alves Ferreira, Pastor Valdecir a quadra de 

futebol instalada na praça Suttner Rodrigues Saldanha. Em 1ª discussão, ver. Tarzan 

parabeniza o autor e discorre sobre o homenageado e família. Ver. Saulo agradece os 

colegas pela tramitação do projeto; discorre sobre o trabalho social do homenageado. 

Ver. Robson parabeniza pelo projeto; fala sobre o homenageado. Em 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 20/2023 - Vereador 

Robson Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Heliton do Valle. Em 

discussão única, ver. Tarzan explana sobre o apoio à entrada ao homenageado na 

política; explana sobre o trabalho do Hélio na política e na vida empresarial; bem como 

na região. Parabeniza o autor. Autor discorre sobre o homenageado e seu empenho 

pelo desempenho regional nas diversas áreas. Pede voto favorável. Em votação única, 

foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 427/2023 - Vereadora Aurea 

Rosa - Requer ao Deputado Federal Maurício Neves para que estude, junto ao Governo 

Federal, a inclusão do Programa Luz para Todos no município de Itapeva/SP, um 

programa que pode favorecer muitas famílias na zona rural. Em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v 

Projeto de Lei: 93/2023, 101/2023 e 102/2023. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Proposta de Emenda à LOM 2/2023. Projetos 

de Lei 162, 168, 233, 238/2022; 9, 17, 40, 49, 61, 64, 65, 66, 70, 71, 72, 76, 80 ao 

87/2023, 90, 91, 92, 94, 95, 97, 98, 99, 100, 103 ao 107/2023. Em 1ª d/v Substitutivo 01 

ao Projeto de Lei 89/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Preto Vasco fala comenta 

sobre o uso do aparte pelos vereadores. Parabeniza o ver. Julio pelo projeto aprovado; 

discorre sobre o tema. Ver. Áurea fala sobre oficio do MP (TJ) acerca de ADIN sobre lei 

aprovada sobre guarda nas escolas. Fala de requerimento que apresentará pedindo 

informações ao executivo de empresa que realizou serviço de canalização no Bairro 

Faxinal, para que não fique dúvida sobre o trabalho realizado. Falo do trabalho que ela 

realiza à população. Discorre sobre o trabalho de canalização no bairro e tratativas com 

Sabesp; a qual parece não ter interesse em fazer poço. Explana sobre dificuldades que 

o bairro enfrenta há 30 anos; das famílias que hoje recebem água em casa. Destaca os 

serviços públicos realizados nas estradas, conforme as dificuldades; quase nunca 

atendidas em gestões anteriores. Fala sobre perfuração de poço, nem que seja através 

de verba parlamentar. Ver. Tarzan fala sobre recursos do atual gestor, sobre 

necessidade de fazer mais com menos; choque de gestão na Santa Casa, que o mesmo 

deveria ser feito na Prefeitura. Comenta sobre terceirização de alguns serviços; da 

secretaria do Alexandre Ribas, da gestão atual. Que o prefeito pediu revisão de contrato 

com cooperativas em função de admissão de nome na Santa Casa; fala sobre outros 
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estudos que deveriam ser refeitos, a exemplo do aterro sanitário; que parece ser sobre 

desafetos. Sobre a conta está chegando; ter apenas um engenheiro. Fala de tarifa zero 

em municípios vizinhos, que servirá para comparação de preços. Discorre sobre 

aspectos de gestão, de gastos de milhões com georreferenciamento e Secretaria da 

Saúde. Fala sobre contato com secretária Ariane pela causa animal. Sobre recursos 

finitos; aplicação em creches. Fale sobre fiscalizar. Ver. Ronaldo fala sobre o piso da 

enfermagem, que estará na secretaria da Saúde para acompanhar a situação. Sobre o 

quinquênio da categoria, e uniformes da coleta de limpeza pública. Explana sobre a 

fiscalização com ética por parte da vereança, respeito ao voto popular. Comenta sobre 

visita do ver. Robson ao Alto da Brancal e Palmeirinha, que teriam dito a ele sobre 

comentários do vereador; que a pessoas não gostam dele (Ronaldo); fala de respeito a 

ele; que o Robson teria falado que não atendem pedidos dele por ser oposição; sobre 

governar para todos; que a vereança passará e ele continuará morando lá. Destaca o 

respeito entre os vereadores. Ver. Robson fala de sua experiência política; comenta 

sobre falácias, não dar credibilidade a isso, que ele foi convidado a ir ao bairro (Brancal); 

que também conhece muitas pessoas lá. Que não procurou denunciar nenhuma 

situação. Pede desculpas ao ver. Ronaldo se ele se sentiu magoado. Diz que sempre 

procurou respeitar todos. Que muitas vezes as pessoas falam sem cabimento. Diz estar 

à disposição sobre dúvidas. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 38ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 26 de junho, 

no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 22 de 

junho de 2023. 
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